

☐ zurückgestellt

zurückgezogen

Stadtverordnetenversammlung der

Landeshauptstadt Potsdam

Antrag Neue Fassung

Drucksache Nr. (ggf. Nachtragsvermerk)

10/SVV/0618

Betreff:	öffentlich				
Ehrung von Otto Wiesner					
Einreicher: Fraktion DIE LINKE, Gruppe Die Andere	Erstellungsdatu Eingang 902:	um <u>16.08.2010</u>			
Beratungsfolge:	1	Empfehlung	Entscheidung		
Datum der Sitzung Gremium					
01.09.2010 Stadtverordnetenversammlung der Landeshauptstadt Potsdam					
Beschlussvorschlag: Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: Der Oberbürgermeister wird beauftragt, nach entsprechender Prüft eine Benennung nach dem Potsdamer Antifaschisten Otto Wiesner Dazu ist die Stadtverordnetenversammlung im Dezember 2010 zu	r vorzuschlagen.		Straße für		
	tzende der Grup				
Unterschrift	E	_	Vorberatungen if der Rückseite		
Entscheidungsergebnis					
Gremium:	Sitzung am:				
einstimmig mit Stimmen-mehrheit Ja Nein Enthaltung	überwiesen in den Ausschuss:				
☐ Lt. Beschlussvorschlag ☐ Beschluss abgelehnt ☐ abweichender Beschluss DS Nr.:	NA/i- day				
abweichender descrituss DS INI	Wiedervorlage:				

Demografische Auswirkungen:						
Klimatische Auswirkungen:						
Finanzielle Auswirkungen?		l Ja		Nein		
(Ausführliche Darstellung der finanziellen Auswirkungen, wie z. B. Gesamtkosten, Eigenanteil, Leistungen Dritter (ohne öffentl. Förderung), beantragte/bewilligte öffentl. Förderung, Folgekosten, Veranschlagung usw.)						
				ggf. Folgebl	ätter beifügen	

Begründung:

Am 14. August 2010 jährt sich zum 100. Mal der Geburtstag des 2006 in Potsdam verstorbenen Schriftstellers und Antifaschisten Otto Wiesner.

11 Jahre seines Lebens musste Otto Wiesner wegen seines aktiven Widerstandes gegen den Nationalsozialismus in Zuchthäusern und Konzentrationslagern verbringen. Nach 1945 hat er sich vor allem der Aufarbeitung der NS-Zeit gewidmet und bis ins hohe Alter in Gesprächen den Kontakt zu jungen Menschen gesucht, um seine Erfahrungen aus dieser Zeit zu vermitteln und um vor der Gefahr des Wiedererstehens faschistischen Gedankengutes und Praktiken zu warnen.

Die Lebensleistung von Otto Wiesner wurde u. a. auch mit seiner Aufnahme in das Goldene Buch der Stadt Potsdam geehrt.

Der 100. Geburtstag von Otto Wiesner ist ein würdiger Anlass, die Benennung einer Straße bzw. eines Platzes in Potsdam auf den Weg zu bringen.